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O INTERESANTĂ APARIŢIE EDITORIALĂ: 
"CULEGERE DE JURISPRUDENŢĂ" 

de MARIN VOICU, 
PREŞEDINTELE CURŢII DE APEL CONSTANŢA 

Recent a apărut lucrarea "Culegere de jurisprudenţă" a domunului Marin Voicu, 
preşedintele Cuqi i de Apel Constanţa, membru al Consi l iului  Superior al 
Magistraturii şi judecător la Curtea Europeană a Drepturilor Omului de la 
Strasbourg. Volumul are 222 pagini şi a apărut la Editura Dobrogea, consilier edito
rial fi ind Dan Mihăiescu. 

Deşi se face menţiunea expresă că în "Cule$ere„." sunt cuprinse Decizii ale Curţii 
de Apel Contanta pronunţate în anii 1 993- 1 994, precizăm că această instanţă de jude
cată a fost înfi inţată la data de 1 iulie 1 993 în baza Legii nr.92/1 992 privind organi
zarea judecătorească. Deci, în "Culegere„." sunt cuprinse decizii care reprezintă 
rodul gândirii judecătorilor de la Curtea de Apel Constanţa din iulie 1 993, până în 
decembrie 1 994. 

Autorul a selecţionat după criterii şti inţifice, decizii prin care s-au soluţionat 
chestiuni de principiu, în cauze care au tăcut obiectul judecăţii ,  din ramurile princi
pale ale dreptului. Cea mai mare parte este consacrată dreptului penal şi dreptului 
procesual penal (80 de pagini), iar restul este consacrat dreptului civil şi dreptului 
procesual civil, dreptului comercial, dreptului muncii, dreptului familiei, dreptului 
locativ şi contenciosului administrativ. 

Pe 20 de pagini a fost prezentată "Bibliografia selectivă" care cuprinde aproape 
tot ce s-a publicat în România între anii 1 990- 1 994, în ramurile de drept enunţate. 

Au fost publicate deciziile pronunţate de cei 1 2  judecători ai Cuqii de Apel 
Constanţa, pe care autorul îi enumeră în ordine alfabetică: Viorica Barozi, Fnisina 
Cantaragiu, Viorica Costea-Grigorescu, dr. Dorin Clocotici, Paula Georgescu, Gh. 
Iordan (vicepreşedinte), Paraschiva Irimie, Ismail Zore, Asfadur Mardirosian, 
Theodor Petrescu, Eleonora Spiridon şi Marin Voicu (preşedinte). 

În cadrul Curţii de Apel Constanţa nu există secţii, iar unii judecători intră atât în 
procese penale, cât şi în procese civile comerciale, contencios sau de altă natură. 
Recent s-a înfiinţat postul de inspector judecătoresc, fi ind numit în această funcţie 
domnul Theodor Petrescu, un reputat penalist. 

Din prefaţa lucrării rezultă că în anul 1 939 Curtea de Apel Constanţa se com
punea dintr-un prim preşedinte, preşedinte şi 1 5  consil ieri (deci în total 1 7  magis
traţi), din care 6 lucrau la secţia criminală. 

În prezent, când numărul proceselor este mult mai mare decât în 1 939, la Curtea 
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de Apel Constanţa sunt 1 2  judecători. 
În această perioadă de tranziţie, când există o multitudine de prevederi legale con

tradictorii, iar vidul legislativ în anumite domenii nu poate fi contestat, cartea dom
nului Marin Voicu constituie un eveniment. Deciziile magistraţilor constănţeni care 
au fost publicate, interpretează şi comentează normele legale existente, sublini ind 
imperfecţiunile şi lacunele unor prevederi legale. 

În materie de drept, în condiţiile ţării noastre, ca şi a altor ţări din Est, sunt multe 
de construit. Juriştii se luptă cu moştenirea lui Marx (apud "Concepţi ile politice ale 
secolului XX" de Fran�ois Chatelet şi Eveline Pisier, Editura Humanitas, 1 994, 
pag.467 şi următoarele), iar cărţi de genul celei pe care o recenzăm sunt în măsură 
să ne redea "credinţa în drept". 

Deşi după 1 990 s-au publicat numeroase lucrări de jurisprudenţă, este pentru 
prima dată când un magistral şi preşedinte de instanţă, are curajul să dea publ icităţii 
decizii ale instanţei pe care o conduce, unele fi ind pronunţate chiar de domnia sa. 

Cartea este utilă, mai ales pentru practicieni i  dreptului: judecători, procurori, 
avocaţi şi alte categorii de jurişti. 

Este prima carte publicată de un magistrat din Constanţa, din anul 1 937. 
În 1 936 a apărut "Manualul pentru Curţile de juraţi ' ' ,  de Bucur Patraulea, consili

. er la Curtea de Apel Constanţa, în editura autorului, 1 52 pagini .  
În 1 937 au apărut "Dicţionarul de Drept Penal Carol al Ii-lea" de Marin D. 

Stănescu, dr. în drept, judecător la Tribunalul Constanţa şi "Eroarea în geneza actu
lui juridic" de Titu Bogdănescu, dr. în drept, preşedintele Tribunalul Tulcea. Ambele 
lucrări au fost prefaţate de G.L. Dimitriu, preşedintele Curţii de Apel Constanţa şi au 
apărut în colecţia revistei "JUSTIŢIA DOBROGEI" .  

Cartea domnului Marin Voicu reia o mai  veche tradi ţie, care a fost întreruptă 
aproape şase deceni i .  În această carte sunt prezentate frământările şi gândirea juridică 
a magistraţilor din dreapta Dunării ,  precum şi aportul lor la eliminarea haosului din 
practica judiciară şi a babiloniei juridice. 

După un hiatus de 59 de ani ,  cartea domnului Marin Voicu, constituie un început 
în reluarea tradiţiei cărturăreşti a magistraţilor constanţeni . 

Cred că trebuie să fim optim işti . 
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